

## 约翰福音系列：显明父神的神子

第一时段：Welcome 欢迎你来 (15分钟)

设计互动性游戏，圣经游戏，观看视频等，目的是让大家可以打破沉闷的气氛，有一个愉快的心情开始。

第二时段：Worship 敬拜赞美 (20分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、  
求圣灵在小组运行，带领小组的每一个人和聚会。  
在敬拜的同时，小组长可以带领大家同声开口为教会的事项祷告。  
**(组员个人的需要请在第四个时段分享和祷告)**

1. 为小组聚会/需要祷告：
2. 为教会服事祷告：
3. 为教会所支持的宣教机构和宣教士祷告  
..... (可以追加所需要的内容)

敬拜前，或者敬拜结束后，介绍新朋友 (**控制时间，确保每一个人发言**)

第三时段：Word 话语分享(45分钟)

本周主题：活水与圣灵

经文：约七 37-52

耶稣在住棚节做了很多的讲论。由于耶稣并没有在犹太人所公认的体系中学习过，群众因此引发了不同的争议。有人说他是基督，那犹太的领袖却要杀害耶稣。耶稣在这个时候没有躲避，而是继续宣扬神对罪人的呼召。

约翰福音查经开始：

A. 阅读约翰福音第七章 37-39 节

住棚节的最后一天，耶稣用旧约的经文来呼吁会众领受神的恩典：“谁如果渴了，到我这里来喝吧！”（赛五十五1），这并不是指物质的水，而是指神的恩典。接下来的“从他的腹中要流出活水的江河来”，则是从复数的旧约经文的精义而来（赛十二3，五十八11；亚十四8；结四十七9）。这些经文都指向生命的水。约翰在39节解释到耶稣是指信他的人要领受圣灵，因为圣灵带来重生；在第三章和第四章中，耶稣用了不同的方式进行解释。

住棚节的主要意义在于因着一年农作物的收成，百姓向神献上感谢，并且祈求明年能风调雨顺。在旧约的撒迦利亚书中提到：“上来攻击耶路撒冷的列国中所有剩下来的人，将会年年上来敬拜大君王万军之耶和华，并庆祝住棚节。地上的万族中，凡不上耶路撒冷来敬拜大君王万军之耶和华的人，就不会有雨降在他们那里。

”（亚十四16-17）。因此，犹太人在住棚节七天之内不断的倒水，在最后一天，他们在祭司的带领之下耶路撒冷的西罗亚池子取水带回圣殿。耶稣在这个时候呼吁百姓，吸引众人归向祂。

问题思考：当以色列的百姓听到耶稣的呼吁，他们能够听懂耶稣的话吗？

B. 阅读约翰福音第七章 40-44 节

耶稣的讲论引发听众的纷争，他们争论的焦点是“耶稣是谁？”。“赞同耶稣是先知的人强调耶稣所说所行的，相信耶稣就是摩西在申命记十八章15节中所预言的那一位先知，因为他们看过耶稣行五饼二鱼的神迹，并且听到耶稣宣告“活水”。反对耶稣的人引经据典说：基督是出于伯利恒，而不是加利利！

耶稣出生和成长的地区不同，祂出生在伯利恒，成长在加利利。

问题思考：为什么群众当中想抓捕耶稣的人没有向耶稣下手？

C. 约翰福音第七章 45-52 节

从差役回复祭司长和法利赛人的话中可以看出他们也认同耶稣所讲论的。本来要捉拿耶稣的人反成了耶稣的见证人。犹太人的首领们认为他们当中不会有人信耶稣的

话，以至于尼哥德慕的响应让他们难堪。这些人坚称自己明白圣经，认为加利利没有出过先知。然而实际上，先知约拿就是出自加利利（王下十四 25）。

尼哥德慕的发言是公正的，不仅符合圣经教导，也符合当时的罗马政府的法律原则。尽管尼哥德慕提醒他们要思考耶稣所做的事，但那些不信耶稣的人仍然无视。这些指责耶稣犯法的人实则在知法犯法。

问题思考：“不懂律法的人是被咒诅的”，您如何理解这句话的含义？

应用讨论：（请任意选择以下的话题来讨论）

1. 耶稣说信的人会领受活水-即圣灵，您如何知道自己是否领受了？
2. 从宗教领袖对待耶稣的态度中，您可以看到人罪性的根源吗？
3. 耶稣尚未得着荣耀，那么、耶稣什么时候得着荣耀？这与我们有什么关系？
4. 耶稣的出生和成长地区不同，这让我们看到了什么？

（可以依据小组的实际状况设计其他的问题。）

大家一起来回想今天学习的经文，请练习用自己的话语复述这段经文的内容。

回应：从经文的讨论中，思想如何在生活中应用神的话，可以简短分享个人见证  
（注意控制时间，让每一个组员都可以发表自己的感受，不做任何评判性的讨论）

第四时段：Work 祷告服事（10分钟）：

为彼此的需要祷告，并且彼此感谢分享的内容